

KÖRKÉP

ÁSOTTHALOM. Folytatódik az általános iskola és az óvoda névadója, Kiss Ferenc tiszteletére rendezett ünnepi hét. Ma az iskolában egész nap játszózásba, kézműves-foglalkozásra és focimeccsekre várják a gyermekeket. Kettős évfordulót is ünnepelnek a községben. Az ásóthalmi oktatás 150 éves, az általános iskola 25 éves jubileuma alkalmából évkönyvet jelentetnek meg.

BAKS. A falu kulturális csoportjai és szőlőistái április elején léptek fel Dócon a Szomszédoló keretében. A dóciakat pedig ma délután öt órától látják vendégül a művelődési házban. A baksi közönség többek között néptáncosoknak, mazsoretteknek, szavalóknak, színjátszóknak és énekeseknek tapsolhat.

DESK. A Maros menti fesztivál utolsó kategóriáját, a nép- és egyéb táncversenyt ma délután két órától rendezik meg a faluházban. A szervezők húsz általános iskolai csoportot várnak. A házigazdák mellett fellépnek dóci, domaszéki, zákányszéki, szegvári, üllési, magyarsanádi, ásóthalmi és csengelei gyermekek is.

MÓRAHALOM. Az illegális külterületi személerakók felszámolására indítanak akciót ma délután két órától az általános iskolások és a fiatalok. A Móraép Kht. segítségével megtisztítják a szemételep melletti erdőt, a nagyszéki iskolában működő turisztikai központ környékét, illetve a III. kerületben lévő túsorkori semlyeket, mivel az utóbbi természetvédelmi terület. Az önkormányzat folyamatosan pályázik a külterületi vadlerakók felszámolásának finanszírozására.

PUSZTAMÉRGES. A Fobu-kupa keretében holnap sportnapra várják az érdeklődőket. A szervezők diákolimpiát és tájfutóversenyt rendeznek. A kicsiknek szalagos pálya, a nagyoknak pedig térképes pálya segít a tájékozódásban.

SÁNDORFALVA. A Föld napja alkalmából az általános iskolások tegnap megismerkedhettek a szelektív hulladékgyűjtéssel, valamint a szemetet válogató berendezés működésével is.

SZEGED. Hazai szintek közös európai keretben címmel nemzetközi nyelvi, mérési és értékelési konferenciát szerveznek ma és holnap az újszegedi rendezvényházban (Közép fasor 1-3.). Finn-, Német- és Svédországból, valamint Angliából, Hollandiából, Szlovéniából érkező vendégek angolul tartanak előadásokat. A konferencia ma délelőtt tíz órakor kezdődik és fél ötig tart, este fél nyolckor pedig a dómiban a Szegedi Nemzeti Színház művészei hangversenyt adnak. Szombaton a rendezvényházban délelőtt tíz és délután fél kettő között hallgathatják meg az érdeklődők az előadásokat.

ÜLLÉS. Sport- és kulturális napot rendeznek holnap a községben. A művelődési házban délelőtt kilenc órakor képzőművészeti kiállítás nyílik helyi festők, fagaragók munkáiból. A tárlatot Tóth Attila, a Csongrád megyei önkormányzat vezető tanácsosa ajánlja a vendégek figyelmébe. Az erdei iskolában (Petőfi-dűlő 12.) pedig tíz órától tanító- és tanáralkalmazott tartanak. Az általános iskola udvarán délelőtt kilenc órától női kézilabdakaput rendeznek gyermek és felnőtt kategóriában. Délután három órától falukerülő kerékpártúra indul az iskolától, valamint futball-, sakk-, asztalitenisz-bajnokságot, valamint vívóbemutatót is szerveznek.

Tablók a kirakatban



A Deák Ferenc gimnázium tablója a Kárász utcán

Fotó: Frank Yvette

Régi hagyomány, hogy a végzős középiskolások tablóját a Belváros kirakataiban helyezik el. Manapság egy tabló elkészítésért 20-70 ezer forintot kérnek.

– Nézd csak azt a barna hajút, milyen helyes! – mondja a gimnazista lány a barátjának a tablóra bökve.

– Nekem inkább az a szemüveges tetszik – válaszol a másik.

– És annak a tanárnak milyen mókás képe van – mondja az előző, majd sarkon fordulnak és vihogva indulnak tovább. A meleg délutánon sokan megállnak az érettségi tablók előtt, nézegetik a nyakendős fiúkat, fehér blúzós lányokat, ismerősöket, barátokat, régi tanárokat keresve.

Szegeden régi hagyomány, hogy április végén a kirakatokba kerülnek a tablók, a végzős osztályok tanulói a fotói mellé felkerül az igazgatók, tanárok portréja, és az évszám: 2000–2004. A mostani dívatot a mives munka és az egyszerűség jellemzi. Míg néhány éve a saját kezűleg készített, karikírozott tabló sem volt ritka, manapság többet költenek a végzősök a kivitelezésre.

– Négy végzős osztályunk van, az egyiknek épp itt van a tablója előttem – mondja Varsányi Imre, aki nyugdíjazása után is tanít a Déri Miksa Szak- középiskolában. Elmondja, hogy a tükrös tabló közel hetven ezer forintba került.

A Deák gimnázium igazgatóhelyettese, Solti Ildikó, aki egyben végzős osztályfőnök, megerősíti: a tablók több tízezer forintba kerülnek. A gyerekek nem maguk készítik: képző- és iparművészeket kérnek fel a munkára.

A Stefánián két fiú viszi a Körös egyik tablóját. Ők aránylag olcsón, tizenötezer forintért csinálták a tablót, amiben már a fotók ára is benne van.

A kirakatokért versenyezni kell. Könnyű helyzetben vannak azok, akiknek ismerősök dolgoznak belvárosi üzletekben. Akiknek nincs kapcsolatuk, azok már karácsony tájékán érdeklődnek a boltokban, hogy kitehették-e tavasszal a tablójukat. A legkedveltebb hely természetesen a Kárász utca, de láthatunk tablót a Széchenyi téri üzletekben és a Nagyarúház passzázsán is.

A tablók, amelyek már a ballagásra, érettségire figyelmeztetnek, a bizonyítványosztás után az iskolák folyosóit díszítik majd.

NYEMCSOK ÉVA

Föld napja a vadasparkban

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Föld napja alkalmából ma késő délutánig tartó programmal várják az óvodásokat és az iskolásokat a Szegedi Vadasparkban. A gyermekek játékos

vetélkedő keretében gyűjthetnek ismereteket Földünkéről. Különböző állomásokon mérhetik össze tudásukat a résztvevők. Kiderül, mennyit tudnak az őslényekről, a védett állatfajokról, növényekről, nemzeti

parkokról, a szelektív hulladékgyűjtésről, a megújuló energiaforrásokról, az egészségről, a hazai erdőkről és a trópusi esőerdőkről, valamint a természet- és környezetvédelmi problémákról.

Jeles professzorokra emlékeztek

Emléktáblával, évfordulós kiállítással és emléküléssel tisztelték a Szegedi Tudományegyetem orvoscentruma Ivánovics György Kossuth-díjas mikrobiológus születésének 100. évfordulója alkalmából. Az egyetemi könyvtárban pedig a professzornak két másik tudással közös emlékkiállítását nyitott.

– Tudós az, aki a jelenségek között meglátja a lényegét – mondta emlékező beszédében Minárovits János, a Magyar Mikrobiológiai Társaság elnöke Szegeden, a Dóm téri panteonban, miután leleplezte Ivánovics György, a szegedi Mikrobiológiai Intézet első professzorának emléktábláját.

A domborművet Lapis András szobrászművész készítette. A köszöntő után a Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtárában (SZTE EK) évfordulós emlékkiállítás nyílt, ahol Ivánovics munkásságán túl két

másik híres egykori egyetemi professzorra is emlékeztek: idősebb Issekutz Béla farmakológus halálának 25., míg Széki Tibor vegyészprofesszor születésének 125. évfordulója alkalmából rendeztek közös kiállítást.

A kiállítás megnyitóján Mader Béla, az SZTE EK igazgatója elmondta, hagyományá vált náluk, hogy a könyvtár évfordulós emlékcarnokában három, méltán híres tudósra állítanak emléket. A tárlókban ezúttal a tudósok személyes tárgyait, munkásságuk bizonyítékait állították ki, amelyek három hónapig tekinthetők meg.

A délután folyamán a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Akadémiai Bizottságának székházában emlékülést is tartottak Ivánovics professzor emlékére, ahol életéről, kutatásairól hallgathattak előadásokat az érdeklődők.

G. SZ. L.

Kutyát kap a házaspár

Judit Józsefné újszegedi olvasónkat megdöbbentette a szegedi Faragó házaspárról írott cikkünk. Amint arról beszámoltunk, Faragó Sándorné saját kutyáját sebezte meg. A baleset miatt az asszony elvesz-

tette az eszméletét. Mivel az eb senkit sem engedett a sérült asszony közelébe, a rendőrök lelőtték a kutyát. Judit Józsefné egy egy éves német juhászkutyát ajánlott fel a házaspárnak.

Erotika-kiállítás a Mars téren

Az erotika szerelmeseit várják péntek délutántól hétfő hajnalig a szegedi Mars téri U pavilonban. Az Eroticon kiállítás a műfaj számos képviselője jelen lesz, valamint különféle műsorok szórakoztatják a vendégeket.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Első alkalommal ad otthont Szeged erotikus kiállításnak. A 18. életévüket betöltött érdeklődőket április 23-a és 25-e között várják a Mars téri U pavilonban.

A háromnapos Eroticon háziasszonya Moniquet Covet. A szőke szépségen kívül olyan pornosztárok vesznek még részt a kiállításon, mint Cony Ferrara,

Maya Gold, Michelle Wild, Dora Venter és Maria Belucci.

Mind a három napon délután négy órakor kezdődik a hajnalig tartó műsor. Elsőként csak erotikus fehérneműk bemutatásával és hastáncgal gerjesztik a hangulatot, majd következnek a forróbb pillanatok.

A nőlátogatóknak chippendele fiúkkal kedveskednek. Az erősebb nem képviselői sem maradnak látnivaló nélkül, hiszen lesz női sztriptíz, leszbí-, live- és vibrátorshow is.

A produkciókon kívül számos hazai filmforgalmazó cég, illetve erotikus kellékek, segédeszközök és egyéb intim dolgokat áruló bolt standját nézhetik meg a vendégek.

A Maroson eveznek

Természetvédők egy csoportja világbajnok kajakozókkal együtt a nyáron végig evez a Maroson. A 700 kilométeres távot 15 nap alatt szeretnék teljesíteni.

MUNKATÁRSUNKTÓL

– Éppen száz esztendeje, hogy egy kiváló magyar természetjáró és sportember, Petz István végig evezett kajakjával a Maroson. Magyarország európai uniós csatlakozásának évében, a centenáriumi alkalmából természetvédők egy kis csoportja világbajnok kajakozók társaságában „újra evez a vad-

vizet” – jelentette ki tegnap a szegedi Roosevelt téri halászcsermelyben tartott sajtótájékoztatón Szabó László, MDF-es önkormányzati képviselő. A 700 kilométeres távot, csakúgy mint Petz István, 15 nap alatt szeretnék teljesíteni.

– Az európai egyesülés alkalmából kívánatos fölhívni a figyelmet az unión belüli és túli területek természet- és környezetvédelmi problémáira. A sportteljesítmény-nyel társadalmi összefogásra szólítjuk föl a térség lakóit a Maros vizének és mindannyiunk egészségének védelmében – hangsúlyozta a túra ötletgazdája, Szabó László.

Rendőrök ünnepe

MUNKATÁRSUNKTÓL

A hagyományos rendőrnapi Csongrád megye kapitányságain különböző programokkal várják az érdeklődőket a hét végén. Szegeden szombaton délelőtt 9 és 12 óra között nyílt napot tartanak a rendőrkapitányság épületében és udvarán (Párizsi körút 16-22.). Az érdeklődők megtekinthetik a kábítószer-kiállítást, valamint bűnügyi-technikai, közlekedési és fegyverbemutatót, a fiatalok pedig kerékpáros ügyességi ver-

senyeken, aszfalttrajzversenyen, játékos totón vehetnek részt. A szegedi Dózsa-pályán (Hunyadi tér 1.) délután 2 órától kutyás, kommandós és önvédelmi bemutatót, valamint a polgárőrség technikáit, illetve a mentősök szakmai bemutatóját láthatják az érdeklődők. Fél öttől a GM Művészeti Iskola és Egyesület Tánc csoport, valamint a Sun City együttes szórakoztatja a közönséget. Csongrádon, Makón, Szentesen és Kisteleken vasárnap rendezik meg a rendőrnapi.

Speciális nevelés folyik a szegedi Sóllyom utcában

Integrálódnak a tanulók

Sajátos nevelési igényű gyermekekkel foglalkoznak a szegedi Sóllyom Utcai Óvoda, Általános Iskola és Logopédiai Intézetben. Az uniós normáknak megfelelően a jobb képességű diákokat felkészítik az integrációra, vagyis arra, hogy ha megfelelően, átkerülhetnek hagyományos tantervű iskolákba.

Szegeden 1913 óta működik úgynevezett kisegítő iskola. Az intézmény az évek során többször is átalakult, illetve újabb és újabb épületbe költözött. Egy közgyűlési határozat alapján 1996 óta jelenlegi helyén, a Sóllyom utcában működik.

A város egyetlen intézménye a Sóllyom Utcai Óvoda, Általános Iskola és Logopédiai Intézet, ahol sajátos nevelési igényű gyermekekkel foglalkoznak. – A legfőbb hangsúlyt az egyéni fejlesztésre fordítjuk, amit különféle terápiákkal segítünk – tudtuk meg Major Józsefné igazgatótól.

Jelenleg húsz csoportban oktatnak háromszáz gyermeket. Két csoportban autista tanulókkal külön foglalkoznak, valamint nyolcban napközis nevelés is folyik. A nevelők között vannak gyógy pedagógusok, logopédusok és fejlesztő tanárok, valamint szabadidő-szervezők is, így a kisdíjak minden téren megkapják azt, amire a fejlődésükhöz a legnagyobb szükség van. Emellett



Az iskolában már készülnek a csatlakozásra

Fotó: Gyenes Kálmán

számos szakköri foglalkozás is segíti a nevelést.

A Sóllyom utcai iskola több nevelője is járt különböző nyugat-európai országokban tanulmányúton. Itt az integrációt tanulmányozták. Ennek lényege, hogy azok a gyermekek, akik kellőképpen fejlődnek, akár hagyományos iskolába is kerülhetnek, ha úgy dönt a tanulási képességeket vizsgáló és rehabilitációs szakértői bizottság.

– Néhány szülő így alaptalanul azért aggódott, hogy megszűnik az iskolánk. Erről persze szó sincs – mondta az igazgató. A Sóllyom utcai intézményt folyamatosan fejlesztik, mivel az elkövetkező években is szükség lesz az ilyen speciális iskolára.

Az integráció pedig nem azt jelenti, hogy minél több gyermek kerüljön át más intézménybe. Csak azok, akik képesek megfelelni, elsajátítani és nem utolsósorban felzárkózni az ottani körülményekhez. – Nem az a célunk, hogy osztályutolsó csináljunk gyermekeinkből. A fogadó iskolában is odafigyelünk az integrált diákjainkra – tette hozzá Major Józsefné.

K. T.